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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 234   DEL  18/09/2010 
 
 
Oggetto:  PROROGA AL COMANDO PRESSO IL COMUNE DI TROFARELLO (TO) DEL 

DIPENDENTE SIG. COCCIA MATTEO. 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  diciotto del mese di settembre  alle ore 13,00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO    PERSONALE   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 06/09/2010  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 Dott. Antonio lo Russo  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Vista la deliberazione di  G.C. n. 167 del 10/07/2009, con la quale si concedeva il nulla osta al 
comando presso il Comune di Trofarello (TO) al dipendente di questo Ente Sig Coccia Matteo con 
decorrenza 01/10/2009 per una durata presumibile non inferiore all’ anno; 
 
Vista la nota del 10/08/2010, prot. n. 9037, con la quale il Comune di Trofarello (To), chiede la 
proroga di un anno al comando a decorrere dall’1/10/2010 per il dipendente Sig. Coccia Matteo; 
 
 
Vista l’istanza del 30/08/2010, inviata via Fax acquisita al Prot. di questo Ente al n.  9644, con la quale 
il dipendente sig. Coccia Matteo chiede il nulla-osta per un ulteriore proroga della procedura di 
comando presso per un ulteriore periodo di un anno, alle stesse condizioni di cui al richiamato atto di 
G.C. n. 167 del 10/07/2009; 
 
Richiamati  

- l’orientamento dell’A.R.A.N. nella relazione illustrativa al C.C.N.L. del 22 gennaio 2004 che 
definisce il comando abbia quale caratteristica distintiva rispetto ad altre forme di assegnazione 
di personale qualora il lavoratore venga assegnato ad altro Ente (o azienda o amministrazione) 
sulla base dell’interesse proprio dell’Ente ricevente; 

- l’orientamento elaborato in giurisprudenza dal Consiglio di Stato nella decisione 29 settembre 
2003, n. 5557, che ha ridefinito la nozione dell’istituto del comando, caratterizzato per la 
temporaneità e per l’effetto di non comportare una modificazione del rapporto organico ma 
solo di quello di servizio poiché da esso consegue la collocazione funzionale del dipendente 
comandato nell’Ente di destinazione sia sotto il profilo organizzativo–funzionale che gerarchico 
– disciplinare; 

 
Ritenuto di dover autorizzare altresì il Responsabile del servizio di personale a erogare il trattamento 
economico distinguendo: 
- la retribuzione fissa (tabellare, indennità di comparto, tredicesima, assegno nucleo familiare e 
quant’altro dovuto) e dei relativi oneri riflessi a carico dell’Ente, da erogarsi anticipatamente dal 
Comune di Monte S. Angelo con obbligo di rimborso dal Comune di Trofarello, previo rendiconto 
trimestrale; 
- la retribuzione accessoria (istituti della produttività collettiva, lavoro straordinario, missioni, 
reperibilità ecc.) da corrispondere al dipendente dal comune di Monte S. Angelo dietro comunicazione 
dell’importo, da parte del Comune di Trofarello, con obbligo di rimborso delle somme anticipate lorde; 
 
Ritenuto che alla richiesta possa darsi il consenso richiesto, nel rispetto delle condizioni ora citate; 
 
Visto: 

- il D. Lgs. 18. 8. 200,0 n. 267, recante Testo Unico delle leggi sull’ordinamento enti locali; 
- l’art. 36 decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 come modificato dall’art. 3, comma 79, punto 

3, dal D. L. n. 112/2008, convertito con legge n. 133/2008; 
- i  vigenti contratti collettivi nazionali del lavoro del comparto regioni ed enti locali; 
- lo Statuto comunale; 
- il Regolamento comunale dell’ordinamento generale degli uffici e servizi. 

  
Acquisito, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000, il parere favorevole espresso in ordine alla 
regolarità tecnica  dal Responsabile del Settore Affari Generali, 
 
con voti favorevoli unanimi, resi e verificati come per legge, 
 

 
DELIBERA 
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1) di concedere il nulla osta alla proroga del  comando in favore del Comune di Trofarello (To) del 
dipendente sig. Coccia Matteo, istruttore amministrativo cat. C/1, posizione economica C/5, con 
decorrenza 1 ottobre 2010 per un periodo di un anno che,  previo accordo tra le amministrazioni 
interessate, potrebbe, successivamente, trasformarsi in mobilità esterna previa specifica nuova 
deliberazione di questo organo esecutivo; 

 
2) di stabilire che il trattamento economico spettante sia così ripartito: 
 

a) la retribuzione fissa (tabellare, indennità di comparto, tredicesima mensilità, assegno per nucleo 
familiare e quant’altro dovuto) e dei relativi oneri riflessi a carico dell’Ente ospitante, da erogarsi 
anticipatamente dal Comune di Monte S. Angelo con obbligo di rimborso dal Comune di 
Trofarello, previo rendiconto trimestrale;  

b) la retribuzione accessoria (istituti della produttività collettiva, lavoro straordinario, missioni, 
reperibilità ecc.) da corrispondere al dipendente dal comune di Monte S. Angelo dietro 
comunicazione dell’importo, da parte del Comune di Trofarello, con obbligo di rimborso delle 
somme anticipate lorde; 

 
3) di demandare al Servizio personale la predisposizione delle pratiche conseguenti l’adozione del 

presente provvedimento; 
 
4) di informare le organizzazioni sindacali come previsto dal vigente Contratto Collettivo Nazionale di 

Lavoro. 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere in merito per consentire il prosieguo del comando; 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.           
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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